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Ata da 131ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 20 de abril de 2020 e realizada em 1 
28 de abril do mesmo ano, por meio de vídeo conferência, estiveram presentes os reitores ou os seus representantes. 2 
Alfredo Macedo Gomes (UFPE); Antonio Claudio Lucas da Nóbrega (UFF); Cláudia Aparecida Marliére de Lima 3 
(UFOP); Dácio Roberto Matheus (UFABC); Dagoberto Alves de Almeida (UNIFEI); Demetrius David Da Silva(UFV); 4 
Denise Pires de Carvalho (UFRJ); Edward Madureira Brasil (UFG); Emmanuel Zagury Tourinho (UFPA); Evandro 5 
Aparecidos Soares da Silva (UFMT); Fábio Josué Souza dos Santos (UFRB); Flávio Antonio dos Santos (CEFET-MG); 6 
Hugo Alex Carneiro Diniz (UFOPA); Jacques Antonio de Miranda (UFOB); Joana Angélica Guimarães (UFSB); João 7 
Carlos Salles Pires da Silva (UFBA); José Arimatéia Dantas Lopes (UFPI); José de Arimatea de Matos (UFERSA); José 8 
Geraldo Ticianeli (UFRR); Josealdo Tonholo (UFAL); Lucia Campos Pellanda (UFCSPA); Luis Eduardo Bovolato (UFT); 9 
Marcel Do Nascimento Botelho (UFRA); Marcelo Augusto Santos Turine (UFMS); Marcelo Recktenvald (UFFS);  Marcia 10 
Abrão (UnB); Marcus Vinicius David (UFJF); Margareth de Fátima Formiga Melo Diniz (UFPB); Margarida de Aquino 11 
(UFAC); Maria José de Sena (UFRPE); Mirlene Ferreira Macedo Damázio (UFGD); Paulo Afonso Burmann (UFMS); 12 
Ricardo Luiz Lange Ness (UFCA); Ricardo Marcelo Fonseca (UFPR); Ricardo Silva Cardoso (UNIRIO); Rui Vicente 13 
Oppermann (UFRGS); Sandra Regina Goulart Almeida (UFMG); Sandro Amadeu Cerveira (UNIFAL); Soraya Soubhi 14 
Smaili (UNIFESP); Sylvio Mario Puga Ferreira (UFAM); Valder Steffen Júnior (UFU); Vicemário Simões (UFCG); Wanda 15 
Aparecida Machado Hoffmann (UFSCar).Com os cumprimentos, o presidente da Andifes João Carlos Salles da Silva 16 
Pires (UFBA), inicia a 131ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno apresentando e dando as boas-vindas aos novos 17 
reitores Josealdo Tonholo (UFAL) e Paulo Sérgio de Paula Vargas (UFES). Em seguida, o presidente abre a palavra 18 
para os Coordenadores dos Colégios e Fóruns para que possam relatar os trabalhos que os respectivos colegiados 19 
tem feito durante esse período de suspensão das atividades presenciais. Com a palavra,  coordenador do Fórum 20 
Nacional de Pró-reitores de Gestão de Pessoas (Forgepe), Maurício Viegas da Silva (UFRGS) menciona a Instrução 21 
Normativa (IN) nº 28, que estabelece orientações aos órgãos e entidades do Sistema de Pessoal Civil da Administração 22 
Pública Federal (SIPEC) quanto à autorização para o serviço extraordinário, à concessão do auxílio-transporte, do 23 
adicional noturno e dos adicionais ocupacionais aos servidores e empregados públicos que executam suas atividades 24 
remotamente ou que estejam afastados de suas atividades presenciais, nos termos da Instrução Normativa nº 19, de 25 
12 de março de 2020, e dá outras providências. O coordenador evidencia o Parecer n. 00038/2020/DECOR/CGU/AGU, 26 
de 24/04/2020 que ratifica os termos da IN nº 28, diante do exposto, o Coordenador esclarece que o FORGEPE já se 27 
manifestou junto a Andifes e apresentou um documento no qual apresenta uma série de outros afastamentos que não 28 
suspende os adicionais e nesse momento atípico é preciso verificar com mais cautela os termos da Instrução Normativa. 29 
Posteriormente, a palavra fica disponível para a Coordenadora do Colégio de Pró-reitores de Graduação das IFES 30 
(COGRAD), professora Isabel Marian Hartmann de Quadros (UNIFESP), que destaca os trabalhos realizados pelo 31 
Colegiado nesse período, com reuniões virtuais e em contato com a Diretoria Executiva da Andifes; informa que a 32 
maioria das Universidades seguem com os calendários suspensos na graduação devido a pandemia e ainda sem 33 
previsão de retorno, mas estão trabalhando na reorganização do calendário e estudando cenários de médio e longo 34 
prazo para retorno; algumas Universidades estão antecipando as colações de grau dos cursos da área da saúde para 35 
ajudar no combate a COVID-19 com orientação do COGRAD. Posteriormente, a fala a palavra fica disponível para o 36 
Coordenador do Pós-graduação e Inovação das IFES (COPROPI), professor Charles Morphy Dias dos Santos 37 
(UFABC), que inicia informando que o COPROPI continua com os trabalhos de forma remota e alguns atuando 38 
diretamente ao combate a pandemia, o que mostra a importância da pesquisa das Universidades; na oportunidade 39 
relata que na semana passada a professora Sônia Nair Báo foi exonerada do cargo de Diretora de Avaliação da 40 
Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES), ela foi a principal responsável pela avaliação 41 
de 3 dimensões, e ainda não há definição de seu sucessor, mas há informação que os programas que estavam em 42 
andamento serão mantidos. Em seguida, a 1ª Secretária do Fórum Nacional de Pró-Reitores de Planejamento e de 43 
Administração das Instituições Federais de Ensino Superior (Forplad), professora Tânia Mara Francisco (UNIFESP), 44 
informa que o Fórum têm feito reuniões virtuais diariamente com a equipe da Diretoria de Desenvolvimento da Rede 45 
de Instituições Federais de Ensino Superior (DIFES/SESu) e estão acompanhando as informações do orçamento; essa 46 
semana findou o prazo para a apresentação das planilhas de planejamento orçamentário, e os recursos de Capital ficou 47 
em torno de 170 milhões e o recursos de Custeio ficou em torno de 110 milhões; já foi iniciado o processo para o 48 
orçamento do ano de 2021. A palavra é aberta ao Diretor do Colégio de Gestores de Comunicação das Universidades 49 
Federais (COGECOM), Márcio Guerra (UFJF), que informa que o COGECOM fez uma pesquisa para municiar a 50 
Andifes no que se refere a totalização das ações que as Universidades estão fazendo para ajudar no combate a 51 
pandemia e assim que finalizar vai encaminhar o relatório completo para a secretaria da Andifes. Finalizado os informes 52 
dos Colégios e Fóruns, a Secretária Executiva da Andifes apresenta vídeos gravados por representantes de entidades 53 
ligadas a educação, os vídeos estão disponíveis no canal Andifes no Youtube. Aberto aos questionamentos e 54 
participações do pleno. Os principais assuntos abordados foram: esclarecimentos e posicionamento da Andifes sobre 55 
a aplicação da Instrução Normativa (IN) nº 28; retomada dos calendários das Universidades e decisão conjunta da 56 
Andifes; aulas de forma remota ou EAD; assistência estudantil aos alunos no período da pandemia; e o destaque do 57 
papel fundamental e protagonistas das Universidades com diversas atividades para auxiliar o país com ensino, pesquisa 58 
e assistência social no período da pandemia; a importância do evento no dia 7 de maio, a Marcha Virtual pela Ciência 59 
(SBPC) e a relevância de todos participarem. A Coordenadora do COGRAD, professora Isabel Marian Hartmann de 60 
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Quadros (UNIFESP), responde aos questionamentos, informa que o Colegiado está à disposição da Andifes para que 61 
conjuntamente estudem e avalie cenários para a retomada das atividades; expõe que a situação é complexa e o retorno 62 
das atividades é preciso ser feito de modo que seja inclusivo e de qualidade, como todos os projetos e ações das 63 
Universidades Federais no sentido de trilhar o caminho certo que beneficie os estudantes. O presidente da Andifes 64 
abre a palavra para informes do pleno. A reitora Margareth Diniz (UFPB) informa que as reuniões da EBSERH 65 
continuam por meio virtual, e o organograma do posicionamento dos hospitais em níveis (1,2,3 e 4) foi aprovado. O 66 
reitor Ricardo Marcelo (UFPR) sugere que a Andifes redija uma nota de desagravo sobre a IN nº 28. O reitor Antônio 67 
Claudio Lucas da Nóbrega (UFF) sugere que seja criado um Grupo de Trabalho com especialistas para definir e estudar 68 
estratégias para a retomada das atividades presenciais e que seja trabalhado de maneira articulada. O reitor Edward 69 
Madureira Brasil (UFG) destaca a importância de a Andifes articular em reunião virtual com o Congresso Nacional para 70 
tratar do Projeto de Lei Nº8/2019 que Institui o Orçamento Impositivo e dispõe sobre a execução orçamentária e 71 
financeira da programação incluída por emendas individuais dos Legislativos Municipais em Lei Orçamentária Anual, 72 
garantindo a oficialização desse direito a todos os vereadores do Brasil. Como encaminhamentos, o presidente da 73 
Andifes sistematiza: A realização por parte da Andifes de uma Nota Pública de desagravo da IN nº 28; sobre o retorno 74 
das atividades presenciais encaminha a realização de um seminário com especialistas para debater o assunto; 75 
encaminha por criar um Grupo de Trabalho com membros das universidades indicados pelos reitores para estudar o 76 
retorno das atividades das aulas presenciais e por fim, orienta aos reitores a participarem do Marcha Virtual pela Ciência 77 
– SBPC, evento importante pois valoriza e contribui com as Universidades. Após os encaminhamentos o presidente da 78 
Andifes finaliza a 131º Reunião Extraordinária do Conselho Pleno. As declarações completas dessa reunião estão 79 
gravadas e disponíveis para consulta. Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo Henrique de Sousa Balduino, secretário 80 
executivo, lavrei a presente ata. 81 
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